

消息树

孟州市电力公司  
多措并举保安全

本报讯 6月23日上午，在孟州市电力公司变电检修部室内掌声阵阵，现场气氛十分活跃。该工区安全生产标兵于晓波正在以预防容易发生的违章行为为主题，向大家宣讲安全知识。

该公司以“安全生产月”活动为契机，举办了以“安全责任重在落实”为主题的安全生产教育培训、安全生产警示教育、岗位技能练兵、反事故演习等活动，不断强化安全理念，着力增强员工的业务素质和安全生产意识。此外，该公司还将安全生产月活动与农村用电安全活动、农网改造升级工程、排查整治管理性违章、“三清理一规范”等工作紧密结合，不断加强现场安全管控，大力开展反违章工作。同时，该公司安排安全监察人员到一线作业点监督指导工作，认真查验规章制度的落实和执行情况，逐一查找危险源点，进一步增强作业现场的规范性，降低作业现场的安全风险。

该公司还组织安全员、技术员、工作负责人、班组长等管理人员开展互动交流学习，探讨交流安全工作经验，相互提出各方面管理存在的问题，取长补短，狠抓落实，积极推进各项工作安全有效开展，促进企业和谐稳定发展。  
(席松奇)

沁阳市电业局  
迎峰度夏出实招

本报讯 为确保迎峰度夏期间电网运行安全可靠，确保有电供得出，客户用得着，截至6月21日，沁阳市电业局已更换变电站主变1台，新增、调整配电台区16个。

据了解，今年迎峰度夏期间，受全省电力供需不平衡及网架影响，沁阳市将主要面临电源性缺电和部分区域供电能力不足的矛盾。为此，该局对主网和配网的线路、设备等进行负荷承载能力计算。根据线路、设备额定电流、阻抗等数据，科学地计算出其最大负荷等数据，然后依据负荷预测数据，进行了主网和配网的合理改造和调整，保障电网安全、优质和经济运行。  
(田歌)

故事坊

找“亲戚”

本报通讯员 崔红玲

6月20日8时，一位老太太在博爱县许良供电所门口来回徘徊，不时朝里面张望。

“大娘，我可以帮您做什么吗？”供电所的皇宜强走上前微笑着问。

老人回答：“俺来找个亲戚！”

“是你们单位的？”皇宜强又问。

老人肯定地点点头。

“他叫什么名字，我帮您找去。”皇宜强热情地说。

皇宜强意外的是，老人听了这话后先是高兴，可马上又失望起来，犹豫片刻后说：“不急，俺就在这里等着，你去忙你的吧。”

说话间，老人的眼睛瞬瞬亮了起来，一边叫着：“唉，那个谁，你……”一边三步并做两步地朝着正准备到田间巡逻保电工作的电工关伟利走去。

皇宜强吆喝一声：“伟利，你亲戚在这儿等你好久了！”

关伟利疑惑起来，嘴里嘀咕道：“亲戚？”

老人不好意思地解释：“俺不知道你叫啥名字，有人问，俺就寻思着你俩俺家的，就说你是俺‘亲戚’。”

原来，老人叫王启莲，家住许良镇吕店村。6月20日凌晨，老人被热醒了，从枕边摸到空调遥控器，可摁了几下空调都没反应，一开灯才知道是停电了。老人就去开窗，想吹点自然风。可这一开窗却发现邻家的灯是亮着的，心想可能是自家的线路出了问题。正当她束手无策时，她忽然想到前几天许良供电所的一名电工到家里宣传节电时留的一个电话号码，于是就抱着试试看的心里拨通了这名电工的电话。

接电话的正是关伟利。10分钟不到，关伟利就骑着摩托车赶到了老人的家里。经检查，原来是线路老化将保安器烧坏了，不到10分钟，关伟利就解除了故障。用上了空调的老人想着三更半夜还麻烦电工跑一趟，心里很过意不去，于是就切了几块西瓜让关伟利解解渴，可他说什么也不吃，还对老人说：“这都是俺应该做的，有事您只管打电话。”说完便骑着摩托车消失在夜色中。

老人激动地说：“俺这趟来，一是想专门谢谢你，二是俺把你的电话号码弄丢了，想再要一个。”

关伟利从口袋里掏出纸和笔，边写边高兴地说：“不用谢，你们用电，我们用心，你们用好电了，我们心里也就踏实了！”

于无声处蕴生机

——焦作供电公司党建工作纪实

本报通讯员 李晓光

“我坚决服从组织安排，牢记使命，不怕困难、勇挑重担……”6月15日，焦作供电公司迎峰度夏党员突击队成立，该公司电力调度中心班长刘芳面对党旗庄严宣誓时显得激动不已。近年来，焦作供电公司以转变思想观念、破解发展瓶颈为重点，以九大系列专项行动为抓手，以实现创新发展上台阶为目标，使党建工作在企业的发展过程中折射出璀璨的光彩。

观念创新 在实践中求融入

为了转变个别党员干部对解放思想、创新发展认识上的模糊概念，今年4月初，该公司全面开展了“解放思想 创新发展年”活动，并首先在各党支部组织了一场大讨论，党委书记刘学振率先表态：“在企业发展的浪潮中，我们与其他先进行业相比还有一定的差距，只有继续转变发展观念，增强人人勇争先进、人人开拓创新、人人顽强拼搏的意识，我们的目标才不会遥远。”

该公司要求全体党员增强全方位的开放意识，解决因循守旧、理念不新的问题，以思想解放推动管理转型，以真抓实干驱动创新发展，以和合奋进提升素质形象，努力将观念的创新融入到电网发展、公司发展、中心工作和大局意识当中，站在全局和未来发展的高度，冲破传统观念和保守思想的束缚，进一步提升工作标准，提高工作效率，力求上档次、上水平、谋大事、创大业，形成推动公司和电网发展的强大合力。

载体创新 在融入中求突破

该公司牢牢抓住党员先进性这一主线，通过开展新党

员“五个一”集中教育、党员“五带”、“责任铸金牌 党员当先锋”等活动，让党员在实践中培养责任心、增强荣誉感，在各种急难险重任务中充分展示党的先进性。

载体创新，为党建工作提供了有本之木。也正是这种创新，使焦作供电公司党建工作在融入中心工作的同时，实现了横向推进、纵向突破；纵向把党建工作融入到推进安全生产、电网发展等重点工作中；纵向使党建工作入脑入心，教育党员干部不要单纯的看待党建工作，而是将其触角延伸到基层单位和关键岗位，在生产经营过程中的各个阶段、各个环节力求突破，做到横到边、纵到底。在今年焦作市评选的“感动焦作十大人物”活动中，该公司电力调度中心党支部10年来资助贫困儿童走进象牙塔的事迹被评为特别奖。

此外，该公司在系统内广泛开展“创先争优 我当先锋”活动，形成了百家争鸣的“家”文化。该公司以客户服务中心党支部为试点，成立了女子党员服务队，她们秉承“牢记党的宗旨，遵守组织纪律，践行服务承诺，为党旗增辉”的誓言，在30多个工作现场身先士卒、勇挑重担，受到了社会各界的好评。

形式创新 在突破中求发展

为了提升企业党建管理水平，该公司利用宣传栏、门户网站和办公自动化等形式，宣传党务工作、纪检监察工作、工会工作和团青工作，着力解决社会关注、领导重视、员工关心的热点和难点问题，全面提高党群工作水平，并大力开展“我身边的好党员”演讲比赛、“学党史、读党史、强党性”网上答题、唱响红歌等活动。同时，该公司积极打造“焦作供电”品牌，企业内刊资源被誉为员工的精神家园、企业文化的窗口和与社会各界沟通的桥梁。

今年5月份，该公司利用移动飞信平台加大党建工作宣传力度，所属党群部门、基层党委、党支部负责人及各党

小组成员的手机号码均被纳入飞信管理系统，根据党建工作的开展情况，不定期发送短信，保证每名成员都能够及时准确地了解党建工作动态。

该公司总经理赵建斌说：“党建工作既不能脱离实际，也不能是‘昙花一现’，要把开展党建工作的形式深入到企业的全方位发展上，以员工喜闻乐见的形式在具体的工作实践中求发展。”

思路创新 在发展中求跨越

思路决定出路、行为决定作为。该公司党委把党建工作放到服务企业又好又快发展的高度来统筹安排，着力解决故步自封、墨守成规的问题，树立敢为人先、勇于探索的创新理念，增强“不进则退、慢进亦退”的忧患意识和责任意识，把企业工作的热点、难点作为党建工作的重点，确立“建设一个好班子、锻炼一支好队伍、健全一套好制度、倡导一种好风气”的“四个一”工作思路，并充分发挥先进典型在企业发展中的示范效应和辐射带动作用，坚持把培育典型、宣传典型作为加强和改进党建工作的重要抓手。

今年年初，武陟县电业局的姚小巧作为省电力公司系统县供电企业的唯一代表登上了省公司特等劳动模范的领奖台。同时，她带领的覃源电力有限公司线路分公司拿到了河南省总工会授予的“工人先锋号”奖牌。

于无声处蕴生机。如今，在焦作供电公司，党建工作的开展已成为一种习惯、一种共识，潜移默化中，激发着全体职工的创业潜能，焕发出蓬勃的生机和活力。



焦作供电公司

确保电网汛期无恙  
成果捷报频频传

本报讯 6月22-25日，焦作供电公司防汛工作专项检查组赴各县市及基层单位检查防汛准备工作，确保各项防汛措施落到实处。同时，该公司坚持多管齐下，立足“三个到位”，确保焦作电网汛期无恙。

责任落实到位。该公司把防汛责任逐级进行了明确分工，与各基层单位层层签订了防汛工作目标责任书，由上至下建立了责任制。领导班子成员分片包干，经常性深入重要地段和重要部位，督察防汛工作方案的落实和防汛预案的落实情况，并要求相关单位和人员对防汛区域电力设施的抗洪能力具有清醒的认识，24小时专人值班，及时收集气象、汛情及设备信息，确保各级防汛责任制的落实，形成了一级抓一级、层层抓落实的防汛责任体系。

技术培训到位。该公司充实了防汛队伍，成立了18个抢险突击队，

成立了输、变电专业抢险队，物资供应、后勤保障等小分队，分层次、分专业开展技术培训，组织防汛骨干人员到黄河防汛重要地段进行实战演练，按照“以块为主、条块结合、条条保证”的原则，对堤防内电力设施进行了全面细致的检查和巡视，把存在的问题解决到汛期来临之前，彻底消灭防汛“死角”。截止到6月10日，该公司已全面完成了处于河床、河岸地段的输电线路和杆塔的消缺、加固工作。

物资保障到位。该公司在汛前充实了应急电源车、发电机、潜水泵、救生衣、冲锋舟以及导线等物资30余种，做到专人、专账、专库保管；调配防汛专用车辆，确保关键时刻拉得出、冲得上、拿得下；对因领导不力，工作疏漏或处置不当造成损失者，将严肃追究责任。  
(乔桥)

本报讯 6月23日上午，正在贵州省贵阳市举行的“玉柴重工”杯全国QC邀请赛上传来喜讯，焦作供电公司变电部QC小组成果《提高生产管理系统变电站设备参数录入完整率》获得国优成果奖；该公司500千伏博爱变电站的QC小组成果《提高变电站日常维护效率》获得一等奖。

近年来，该公司高度重视QC小组活动，将QC小组活动作为提高员工素质，充分发挥创新能力的有效手段和重要途径。截至目前，该公司所属各单位注册质量管理小组80个，他们充分运用质量管理的思想和方法，从设备消缺、技术革新、降低消耗、提高效率、改进服务、优化管理、提高工作效率等方面积极开展QC小组活动，在为企业解决难题的同时，也取得了良好的经济效益、人才效益和社会效益。6月15日，该公司选送的《交流采样试验线架的研制》获得中国水电质量协会QC发布会一等奖；6月20日，在开封市举行的河南省QC成果发布会上，该公司客户服务中心QC小组成果《降低10KV工业东右线GDMX-6型低压电表箱窃电率》以总分第三名的成绩荣获全国优秀QC成果奖；该公司电力调度中心QC小组及所属孟州市电力公司、沁阳市电业局、博爱县电业局分别获得河南省优秀QC成果一等奖。  
(古长周 乔桥)



↑为庆祝中国共产党成立90周年，抒发广大职工的爱党热情，6月21日，焦作供电公司举行了庆祝建党90周年红歌大赛，来自该公司基层单位的12支代表队参加，大家用激昂的歌声唱出了对党的深情祝福。图为红歌大赛现场。

乔桥摄

→6月22日上午，焦作供电公司举办“在党旗下放青春”诗歌朗诵比赛。来自该公司的24位团员青年采用诗歌朗诵的形式，抒发了对党的无限热爱和向往之情。

杨丽摄

本报通讯员 王向阳

6月21日，经过武陟县电业局施工人员的紧张施工，农网改造升级工程10千伏北环线顺利投运，这是该局农网工程建设的缩影。为全面加快农网改造升级工程建设，该局施工人员放弃节假日，战高温、冒酷暑，用汗水播撒着希望和光明。

“加快工程建设，我们责无旁贷”

近年来，随着武陟县县域经济的快速发展，全县用电负荷持续快速增长，对武陟电网造成了巨大的压力。全县6座110千伏、35千伏变电站出现过负荷，4月底增容投运的35千伏宝村变电站已接近满负荷运行，只有加快农网改造升级工程建设，才能确保迎峰度夏期间电力的可靠供应。

“农网改造升级工程是武陟电网发展的迫切需求，也是确保今年迎峰度夏可靠供电的当务之急，加快工程建设，我们责无旁贷。”在省电力公司豫北督导组检查汇报会上，该局局长孙宏伟的一番话，更能体现出该局对加快农网建设的急切心情。

该局此次网改工程所需物资涉及供货厂家36家，品种有350余类，物资的及时到位，是决定工程能否顺利开展的首要因素。为此，该局成立了物资保障小组，采取紧急物资上门催着要，大批物资电话督着办，对物资到

情况实行日销制度，确保工程所需物资的可靠供应。截至目前，该局10千伏及以下网改工程物资除个别品种需根据施工情况现场定制外，其余物资已全部到货，为工程的顺利开展打下了坚实的基础。

在工程施工中，该局提前准备，精心部署，及时完成了工程规划、设计等施工方案，按照先难后易、先田间后村里、先室外后室内的原则，利用前期线路施工的有利时机，集中力量、集中时间，优先对田间线路和机井通配电房进行架线施工，确保了工程建设的扎实推进。

截至6月14日，该局已完成新建、改造10千伏线路36.71千米，400伏线路21.09千米、安装配电台区82座，56座机井通配工程配电房已全部完成。

“必须啃下这块硬骨头”

武陟县2010年农网改造升级工程计划总投资2040万元，35千伏工程项目4项，10千伏及以下配电网建设工程项目共计102项，其中35千伏三宁、三重线是110千伏尚村变配出

工程，对缓解该县110千伏原村变、虹桥变的供电压力，确保两座110千伏变电站增容、改造工程的顺利实施，满足武陟迎峰度夏的用电需求具有举足轻重的作用。

工程开工后，该局施工人员每天早出晚归，加班加点运送电杆、组立铁塔、架设导线，在不到20天的时间内，就完成7.118千米线路的架设任务。但在变电站出线及线路连接的最后2档导线施工中，因出现部分村民阻挠，施工协调困难等问题，导致工程最后1基铁塔无法组立，工程被迫停工半个月。

在武陟县政府的全力支持和协调下，5月18日工程得以顺利推进。在施工前的动员会上，施工负责人姚小巧表示：“不管有多大的困难，必须啃下这块硬骨头。”施工当天，武陟县气温高达38摄氏度，天气异常的闷热，还没开始工作，施工队员的汗水就顺着额头往下流。一天下来，施工人员张红雨开着玩笑说：“今天老天爷也真够意思，我喝了五六瓶水，也不见往厕所跑一趟，真是又出力又省事。”

该局仅用一天半的时间，就完成了1基铁塔和2档导线的架设任务，

为110千伏虹桥变和原村变增容改造工作的顺利开展打下了坚实的基础。

“快歌会儿润润嗓子”

网改工程的顺利实施，极大地改善了武陟电网的供电结构，满足了不断增长的用电需求，也受到了人民群众的交口称赞。武陟县圪塔店乡西王庄共有274户1200口人。随着农村经济的发展和人民生活水平的提高，老旧的配电设施已无法满足不断增长的用电需求，造成用电高峰时段供电电压偏低，对群众的生产生活造成了严重的影响。

谈起村里的用电情况，在西王庄工作了近40年的农电工黄新田感慨地说：“要说这用电啊，前些年还没啥问题。如今，村里的空调、冰箱等电器是一台接一台的添，用电量也是月月往上涨。可村里就这一台变压器，导线线径小、线路又长，没等到去年夏天，就不行了。有时群众打电话说装空调让接线，可我忙活了半天，光听空调响就是不制冷，电表一量电压低，启动不起来。乡亲们虽然嘴上不说啥，可我的心里总是滋味。”

在希望的田野上

——武陟县电业局农网改造升级工程建设侧记

为彻底解决西王庄的问题，今年5月底，该局利用农网改造升级工程建设之机对西王庄的线路进行全面改造。工程开始后，施工负责人郑建华每天6时就往工地赶，晚上回到家已经是22时以后了，躺在床上还在琢磨第二天的工作，这又是安排施工又是协调材料，四五天下来，郑建华的嗓子说不出话来。看着郑建华难受的样子，该村村委会副主任韩清付从家里带来了润喉片，心疼地说：“建华呀，大伙都知道你心里急，可再怎么也不能累坏了身体，来，停下歇会儿，吃个喉片润润嗓子。”不到11天，该局施工人员就新安装配电台区1座，吊立电杆30余基，拆除、新架高低压线路5.2千米，提前完成了全部工程建设任务。

6月9日，在线路投运的当天中午，村里就像遇上了大喜事一般，村民们纷纷来到变压器前观看，在接通电源的一瞬间，现场顿时响起了热烈的欢呼声。

风采录